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технічних можливостей, навичок педагогів використовувати сучасні 

інформаційні та цифрові технології. Якісний Інтернет-зв’язок в наших реаліях є 

запорукою розвитку ІТ-навичок та цифрової компетентності як студентів, так і 

викладачів. Нові цифрові технології з’являються швидше, ніж ми встигаємо 

опанувати попередні. Деякі інновації насправді корисні і потрібні людству, 

здатні змінити світ на краще. Нові технології надихають, роблять навчання 

цікавішим. Проте залишається важлива проблема, сучасні вчителі мають 

докласти максимум зусиль, щоб прищепити любов до знань змалку. 
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Останнім часом спостерігається зростання кількості пожеж, пов'язані зі 

збільшенням кількості будівельних конструкцій, які характеризуються низькою 

здатністю чинити опір дії вогню. Металеві конструкції не поширюють вогонь, 
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але при цьому мають високу теплопровідність, під дією вогню і високих 

температур вони втрачають свою несучу здатність. 

Однією із складових частин загальної системи заходів щодо запобігання 

надзвичайним ситуаціям техногенного характеру в технологічних процесах, 

будівлях і спорудах різного призначення, є вогнезахист будівельних 

конструкцій. З метою запобігання передчасного обвалення або втрати несучої 

здатності під час пожежі (несучі залізобетонні металеві та дерев'яні 

конструкції), загоряння або горіння (дерев'яні матеріали і горючі пластики) 

будівельні конструкції обробляються різними вогнезахисними покриттями. 

Для розробки вогнезахисної композиції в якості зв′язуючого 

використовували олігомерні композиції на основі епоксидіанової смоли з 

реакційноздатними олігомерами різної хімічної природи, що обумовлено 

можливістю забезпечення необхідних технологічних і експлуатаційних 

властивостей в широкому температурному інтервалі експлуатації [1, 2]. 

З метою регулювання експлуатаційних характеристик і зниження 

горючості застосовували дисперсні мінеральні наповнювачі, які відрізняються 

хімічною природою поверхневих адсорбційних центрів, а також наповнювачі 

шаруватої структури, в тому числі, інтеркальовані і ко-інтеркальовані 

графіти [3, 4]. 

Одним з найбільш поширених способів вогнезахисту будівельних виробів 

є застосування епоксидних тонкошарових покриттів, що здатні спучуватися та 

мають ряд унікальних фізико-хімічних і антикорозійних властивостей, мають 

змогу тверднути при стандартній і зниженій температурах у відсутності 

розчинників. Однак, вихід коксового залишку епоксидних полімерів при 600-

800 °C невисокий, а самі полімери відносяться до горючих матеріалів з 

кисневим індексом рівним 19,0%. В результаті досліджень, були отримані 

епоксидні композиції, які здатні спучуватися та утворювати карбонізований 

шар, для захисту металевих, залізобетонних і дерев'яних будівельних 

конструкцій, які завдяки наявності в своєму складі ко-інтеркальованого 
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сірчаної та фосфорної кислотами графіту збільшують термостійкість 

карбонізований шару до 800 °С [5-7]. 

Для зменшення димоутворювальної здатності епоксидних композицій 

застосовували оксиди і солі металів змінної валентності, що дозволяє знизити 

коефіцієнт димоутворення на 20% при тлінні і на 90% - при горінні. Розроблена 

композиція має достатній рівень пожежної безпеки для застосування її в якості 

електроізоляційного матеріалу і дає можливість відмовитися від застосування 

галогенів, знизити димоутворювальну здатність виробів електротехнічного 

призначення [8]. 

За вогнезахисним характеристикам розроблені покриття відносяться 

згідно ДБН В.1.1-7-2002 та ГОСТ 12.1.044-89 до класу помірної горючості (Г2), 

важкогорючих (В1), помірно-небезпечних матеріалів (Т2), з помірною 

димоутворювальною здатністю (Д2); при нанесенні на деревину розроблені 

покриття переводять її в І групу вогнезахисної ефективності [9-12]. 

Переваги розроблених покриттів: двокомпонентні епоксидні композиції 

для захисту металевих, дерев'яних і бетонних виробів будівельного та 

інженерного призначення від впливу підвищених температур, агресивних 

середовищ, вібрації і шуму, здатні твердіти в широкому температурно-

вологісного інтервалі (від -10 до +40 ° С) з необхідним рівнем технологічних 

характеристик, які дозволяють скоротити терміни проведення ремонтно-

відновлювальних робіт та підвищити термін служби (довговічність) 

будівельних виробів. 
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